

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autorka:	Michaela Kafuňková
Studijní program:	Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání
Studijní obor:	Biologie se zaměřením na vzdělávání Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání
Téma:	Skauting v Rusku
Vedoucí práce:	Mgr. Jaroslav Sommer
Oponent práce:	Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.

Michaela Kafuňková napsala bakalářskou práci na téma *Skauting v Rusku* jako ohlédnutí za historií skautingu od počátku 20. století do současnosti. V jednotlivých kapitolách se tak věnuje zakládání samotného hnutí ve světě i v Rusku (str. 10–15), následně se zabývá rozvojem a úpadkem hnutí do roku 1990 (str. 19–23) a podrobněji pak také znovuobnovováním od roku 1990 a popisem aktuálního stavu (str. 24–47).

Autorka píše poutavě, historie skautského hnutí v Rusku a v SSSR se propojuje a doplňuje s ruskými dějinami. Jak už bylo poukázáno, značná část bakalářské práce se věnuje období 90. let, možná až příliš detailně jsou zaznamenávány i tehdejší méně podstatné události, nicméně právě díky tomu je srozumitelnější vhled do aktuální činnosti skautské organizace.

Za podstatnou část práce považuji text na str. 45–46, v němž autorka zachytila aktivitu ruských skautů v pandemických podmínkách a jejich reakci na válku proti Ukrajině. Pozitivně také hodnotím, že autorka poukazuje na propojení mezi skauty a pravoslavnou církví, ačkoliv v tomto si lze představit systematičtější přístup.

Seznam použitých zdrojů (str. 50–59) je reprezentativní, zdroje jsou převážně ruskojazyčné, ale využity jsou i některé publikace v češtině. Patrná je snaha o to, aby text práce nepůsobil jen jako výpisky z jednotlivých zdrojů. Tento dojem se autorce daří eliminovat i díky dobrým formulačním schopnostem.

Osobní vztah k tématu (autorka na str. 49 zmiňuje, že sama je skautskou vedoucí) se v projevil pečlivě formulovaném textu, ale také v přístupu k přípravě a k sepisování jednotlivých kapitol. Autorka díky tomu byla značně samostatná, motivovaná číst a odevzdat kvalitní závěrečnou práci.

Otázky k obhajobě:

V *Závěru* na str. 49 konstatujete, že v Rusku nejeví mladí lidé o skautské hnutí velký zájem např. v porovnání s Českem. Čím si to vysvětlujete? Jaká je situace v dalších postsovětských zemích?

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 14. 6. 2023

Mgr. Jaroslav Sommer